day02 - JavaEfitigix
1 JEBYEGIR

frlavarh, —LEERA BRI, 2RISR BoisBUeilsehSsalitin,

1.1 [RzUEEIR(IRA%)

B R E TR ESE T EWRELS S — R R TEANEE, XML 2EHN, EEPSH
&, fign:

double num = 10; // ¥intz3tERY10E#EIR(ELS double2RY
System.out.printinCnum); // #iH10.0
KR MR KERE:

FZriiEEEMRIAE

byte  =e——— short

N

Nt eo—— (0N ——— ot -— double

iR :
1. BHENARINtZEE, byte. shortflicharkBiHiES SizEI9S B SR AN,
byte bl = 10;
byte b2 = 20;
byte b3 = bl + b2;
// B=ATRIBSIRE, b1Mb2SBEEIE A ntEE, HEERNInt, intlR(ELSby te EERHISERIEHE,
// EBA:
int num = bl + b2;

// B
byte b3 = (byte) (bl + b2);

2. booleanZEBI R BE S E M EAZIELEUEE LI,

1.2 SEFIEEIR(IRAT)

B TR TR AR R E TR R A B — TR R MU,
B BITAUEAT TRE - (RIRRR TR
fign:
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Adminis
高亮


doubTle numl = 5.5;
int num2 = (int) numl; // ¥doubleZEAHInumlsEHIEEIR 1 ntZEEY
System.out.printin(num2); // &EHS5 (NS EZESF)

1.3 RBULIR B GERZ)

EHIRES:
byte a = 3;
byte b = 4;
byte c = a + b; //8EIR. EARNbyteZTEEM, RFREFintEE
byte d = 3 + 4; //IEfh. EEMRAENEH
FENHIH:

EmiER, BREENITESEREHER, HESBFIINZERESEbyteBUESEEN,
T wmiFEe

R fmiEEY
2. i5HFF

2.1 BAREE

2.1.1 BEFNRER (TH)

BB R BRETBH TR RS

Frst: AEEHIEE RN E SRR A v B T RALFRAL.
RIS HAE A AT R R RRIRA.

3R
int a = 10;
int b = 20;
int ¢ = a + b;

+ RiEEE, FEEEASHA.
a+b: BEAR, MT+EEAREEA, A REXMEARTRL.
2.1.2 BAREEF(RA)
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Adminis
高亮

Adminis
高亮

Adminis
打字机
等号右边全都是常量，没有任何变量参与运算且没有超过左侧范围


s {EM 588

* I I
2 SE\F—FR
- EE SENSTER, 51
! B SENFTHER, 5'+"1HE
% B SRENAEFE SRR ERIRER
R

1. [FI%RIX B : FRNEURMERE, /BUERNE, %EERIIRE.
2. BB E R BESRIEE, ERBEIINY, wWEZERHSEEE.
int a = 10;
int b = 3;

System.out.printin(a / b); // HiHER3
System.out.printin(a % b); // @mHERL

2.1.3 FRFRY+RE (ERE)
charssBl258AzH, FERNRITEIRENNAIHHEEE., FEBANCE=DFFRINAVEIE:
'a'-- 97 a-zREEERY, FRLADYINAVEER98, 'C299, HRIENN
A -- 65 A-ZZIEERY, FrLAUB'XIMNAYEER66, 'C'/267, HRIEIN
'0' - 48 0-9RIELAY, FTLAT RIAYEER49, '2'/250, HXEM
// AIBIFERFHESEHHEARSE, SHFANNMERSS

char chl = 'a';
System.out.printin(chl + 1); // %98, 97 + 1 = 98

char ch2 = 'A';
System.out.printin(ch2 + 1); // %66, 65 + 1 = 66
char ch3 = '0';
System.out.printin(ch3 + 1); // #HiH49, 48 + 1 = 49

BAFEX P EETENERSIRRENIENIERE, BINEAREAXNXE BRI TR
=ap UK

byte2k%Y, shortEEFIcharXEUSHHETEIINGERE, AEREEHMXES5EH,
BARANAIRE BT R SREX P REFRIRIFIERAIRE

MR byte,short,char --> int --> long --> float --> double

f4n:
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byte bl = 10;
byte b2 20;

// byte b3 = bl + b2; // ZiTiRiE, EAbyteRBS 58 RNEELEIERAInt, Intl{ELSby teRBERE

BE
int i3 = bl + b2; // MNIZ#ERintiElL
byte b3 = (byte) (bl + b2); // EEWKGEREFIGEIE by testE

int numl = 10;
double num2 = 20.0;
double num3 = numl + num2; // {EfdoubleiEl, FEAnuml=BsHEFAdoubleERY

2.1.4 FFERAY+RE (2ME)
B ERHIIFRTERR, XAV EFHERERY, IAREREE,

System.out.printin("itheima"+ 666); // #HiH: itheima666

£+ EFh, MREN TSR, NBEHEES, SUMEEAEE. JEEHT+ 1Ry, NEEIEED

7.

System.out.printin(l + 99 + "fET"); // i 100825
System.out.printin(l + 2 + "itheima" + 3 + 4); // i 3itheima34

// AILMER/IMES T ERMLTR
System.out.printin(l + 2 + "itheima" + (3 + 4)); // tH: 3itheima?

2.1.5 YERFT (MA)
REFN—N, BEFSHML, Hi, B TR
THURE:

import java.util.Scanner;
public class Test {
public static void main(string[] args) {
// 1: fEAScannerfBERN—N=(121
Scanner sc = new Scanner(System.in);
System.out.printTn("iBEMA—D =M ;
int num = sc.nextInt();
// 2 MUBTE: (& % 10
int ge = num % 10;
// 3: HRIAGHE: Y& / 10 % 10
int shi = num / 10 % 10;
// 4 BURSHE: & / 100
int bai = num / 100;
// 5 B, 61, BfHE FIERRRSFRIE, FTEDEDRS
System.out.printTn("Z&" +num+"MIA:" + ge);
System.out.printIn("Z%" +num+"+{78:" + shi);
System.out.printTn("Z&" " +num+"BAH:" + bai);

#H
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2.2 BiIRBAEER (IBf#)

5= M 588
++ Shes TEAEIM
B TERER
RS

++F0-- BRI R BN, RIS ERRna.
ERERRRIRIR, ++H0-- TIERMERERRIOEREE, ERE—HH.
S5RFIIR, MRBERENEL, KEXRESSEHEE, EEXEMEE-.
SEERERR, NRBEXRENRIL, KEXEMHEE--, FREXESSEHE.
ENRRAE: BMER.

int i = 10;

i++; // BRJRfEA
System.out.println("i:" + i); // i:11

int j = 10;
++j; // BRIRfEA
System.out.printin("j:" + j); // j:11

int x = 10;
int y = x++; // WEGEE, ++EE8, URFERXERNERELSY, xA58181
System.out.printin("x:" + x + ", y:" +y); // x:11, y:10

int m = 10;
int n = ++m; // WEGEE, ++ERIE, FALAEGERAnEBERERESSN, nAS81E1
System.out.printin("m:" + m + ", m:" + m); // m:11, m:11

%3]

int x = 10;

Nt Y = X4+ 4+ X++ + X++;

System.out.printin(y); // yRIEEZ/D?

/:‘:

fEtr, =AFRAESBE+ER, FUERGERNESBEBERNE, EBEFEEEEHIT, FLE—REIEHN, FRE
10#TIHE, BETREER, xRMEELEIER11 Y, RUEDXERNE11, AEBXEE, . .
FRLABANFRZE: int y = 10 + 11 + 12;

HIHEER 33,

% /

TR BEMAIRZIEFEIENERIONE, EXRARPEZENAESIXEFRIRE! JVIRT!

2.3 WEESEF (RF)
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EEHMFOERRE— N RANNERSER, TOWRERIENN, TEERE.

7S (3 5B

= Mt a=10, #10M(ELTEa
+= INEEE a+=b, fGa+bfyELAa
= RERME a-=b, $Fa-bA{ELSa

*= RFSMHE a*=b, ¥gaxbf{ELsa
/= BERE a/=b, Fa+bliEiEa
%= BAERE a%=b, Ka+bHIfEEa

TR

T ENEIEERS T IRHSEEER,

short s = 10;
s =s + 10; // WTRBBRE, EAEEFRSEFAIntEE, EEERIntif{BLEshortAIBHREBE

s += 10; // WITRBIZEAR, 2 7TEAIZEEEER, B3 TF s = (short) (s + 10);
2.4 XFiE5/F (RZFB)
KRBEFEMXR, DN, NEF. XF. FF. XKFEF. 757

5= i58g

== a==b, ¥WrafIbRUEREHEE, HIZHtrue, ApKIZHfalse

I= al=b, FWrafIbBVEREAHEE, MILotrue, FpkIZNfalse

> a>b, FlWra@EATFDb, Rz Atrue, ARBIZ/false

>= a>=b, FlRra@ABKRKFETFDb, Iz Atrue, FpLIZAfalse

< a<b, #HlWra2&/NFb, FIZAtrue, B Jofalse

<= a<=b, FWFa2EB/NFETb, BEIZAtrue, ApEIZAfalse
FEEI:

KRIZEFMIEREREDbooleanzBl, EALtrue, BEAZfalse,

FAREE =="REp'=", "=="B¥IIESHESFHRER, "="2HE.
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int a = 10;

int b = 20;

System.out.printin(a == b); // false
System.out.printin(a != b); // true
System.out.println(a > b); // false
System.out.printin(a >= b); // false
System.out.printin(a < b); // true
System.out.println(a <= b); // true

// RREENERSERbooleanzsE!, FRLAEAILIFEEERMELSboo eanzEBIRYETE
boolean flag = a > b;
System.out.printin(flag); // ttifalse

2.5 i ZEERT (RA)

PEEZEMFESMEENXRRAESER AR N EXBERAR, DHAMEFRFIRAXNESIL, FIRT
HYLERE true B false,

s {EM i1z

& ZBiES5 a&b, afdbEERtrue, ZERAtrue, BN J9false
| ZiEE alb, afllb¥FZfalse, &R false, FNSgtrue
A ZER arb, afb&ERAREStrue, tHEHfalse

! PRI la, ERMaNERIEFER

//EXTE

int i = 10;

int j = 20;

int k = 30;

//& “5", FEMXR, ABRARFE—MENTalse, LRAFalse

System.out.printin((i > j) & (i > k)); //false & false,fFHifalse
System.out.printin((i < j) & (i > k)); //true & false,ffHifalse
System.out.printin((i > j) & (i < k)); //false & true,ftifalse
System.out.printin((i < j) & (i < k)); //true & true,fttrue
System.out.println("'-------- ")

/71 R, REMNXR, REREAAHPE—MEtrue, FEREIAtrue
System.out.printin((i > j) | k)); //false | false,ifiHifalse
System.out.printin((i < j) | @ k)); //true | false,iittrue
system.out.printin((i > j) | G k)); //false | true,igittitrue
System.out.printin((i < j) | @ k)); //true | true,fmttrue
System.out.println("-------- )

A AV V

//h “F/E, fHREAfalse, RREAtrue

System.out.printin((i > j) A (i > k)); //false A false,fHifalse
System.out.printin((i < j) A (i > k)); //true A false,fHtrue
system.out.println((i > j) A (i < k)); //false A true,#iHtrue
system.out.printin((i < j) A (i < k)); //true A true,fitifalse
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System.out.println("-------- ")

/70 “HE”, B
System.out.printin((i > j)); //false
System.out.printin(!(i > j)); //!false, ,HtHtrue

2.6 ERIZHEIESEN (E#E)

s {EF %88
&& EliE] {EFRFN&IER), (BRAEEBIR
[ S5 {EFRFN 4B, BEERERMR

EBESEET, REE— N FARNEN lse, FAERRALHIE falseT, BEUEEHIERATLES
S, R SRERERRIONE, TSN, REESEREET, —BAMENrue, HIRAT
BRES 55,

o BE5&, TICLHER, AILEENT.
o EES5&&, MRALAONE, GIOT, WREDNR, BBFHAIT.
o BIER|, KCHLER, AUEHERT,
o JEHSE||, WMRAMHNR, GIOPT, WRELIE, BHRHRIT.

int x = 3;

int y = 4;

System.out.printin((x++ > 4) & (y++ > 5)); // BNFRAEEE
Ssystem.out.printin(x); // 4

System.out.println(y); // 5

System.out.println((x++ > 4) && (y++ > 5)); // EHHBKRFLAEER Nfalse, AOFRES5EE

System.out.println(x); // 4
System.out.println(y); // 4

2.7 =misET (BfF)
=TI EMREEEL:
XEFRIA 7 WAL : FxA2;

R ISEmINIERARORM, FIRRER AbooleanB!, HtruelTEARIEAR1, HfalseltiEARAR2. H
BN MRFHREANFIEEHEVUTERIAIN, SUHRITEZA.

245
int a = 10;
int b = 20;

int c=a>b?a: b;// ¥l a>b BENE, MEAENRYE, WRNER, BbiE

2.8 =TiEBiFEGI(RA)
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—EEFEEEE=MR, BRMBMRNEE55179150cm, 210cm, 165cm, BAERFSEIEREUX = MIHAIE

=88,

pubTic

class OperatorTest02 {

public static void main(String[] args) {

//1: BYEAZERTRENENGS, BAgcm, XBEUMAIEERE,
int heightl = 150;

int height2 210;

int height3 165;

//2: A=TEBEfARBAIRNMIEREEEE, FRIERSERERFEX,
int tempHeight = heightl > height2 ? heightl : height2;

//3: R=TEBfFRRIRR S SENS=MIESESREE, FREASEXRERE.

int maxHeight = tempHeight > height3 ? tempHeight : height3;
//4: HHER
System.out.printin("maxHeight:" + maxHeight);

3. itEiEhiER

E—MEFTHIERES, SRETRTINFIEFNEREEERTMAY. L, iU
1TiRfE. MHR, REMEREETEHIEDIHRTIRFFRSEER EEIThEE.

3.1 HiEERERSR(TH)

ez

9 SZEER(if, switch)

fEREEa(for, while, do...while)

3.2 |RFFEEAE(T 8
IR R SRR EANRS, REREIEAEN, HRRBISEINT, fRNT, BFHAS

ERICESER
[lEg =k

BXEHRITAY.

TrEE:

<

1

==
B

FA
E

=

£ S

IEERIA
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3.3 ARG ZifiER
3.3.1 ifigiEN1 (I26%)

e
if CREFIA) {
Bk,

}
WiTReE:
OBELITEXEFREAAE
QURXRZFAXBEtrueHHPITIEDIKR
OURKXEFAXANE Sfalse A AHFITBAAE

@HETREINETIRE

5

public class IfDemo {
public static void main(string[] args) {
System.out.printin("FHE") ;

// SIRFRATL8S, FirTlA EmIE
int age = 17;

if(age >= 18){
// int a = 10;
System.out.printTn("&LLERIE") ;
3

System.out.printin("&%E");

3.3.2ifigAiEzN2 (IEME)
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e
if (REFEXR) {
BaKL;
} else {
BaR2;
}
WiTReg:
OBESITEXEFREAXNE
QURKEZFAXAYEAtrueFHITIED K
OURKEZFANANE SfalseFITB A2

@REFITREINETRS

M B

FREE—BY, FREFIIAMMZEARSRREE, At ahtix RS HER B

public class Demo2If {
public static void main(string[] args) {
// BERAM—NE, EFEEEEE

int num = 9;

ifCnum % 2 == 0){
System.out.printIn("{E%7");
telse{
System.out.printin("&%%");
3

3.3.3 ifiFAIgN3 (IBRE)
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g
if (REFZEXKLD {

BaKL;

} else if (REFX2) {
BaR2;

}

else {
BaEn+1;

}

WiTReg:

QBELHEXRERANRYE

QUIREIStrueHHUTIEENRT ; WIREfalseit BRRFRIAN209E
QUIREItrueHHITIEDNR2; WREfalseit EXRRFRIAIME
@...

OURBHAXRRERAN Atrue, BHUTIEDIRN+1,

false

=)

BN
EaEn+1

EffiZs

A

EN—ME0~100Z [EHIZsEa, 90~100{£F, 80~89RYEF, 70~794h%E, 60~69%4%, 0~59iE%EIAmH!

public class Demo3If {
public static void main(string[] args){
int score = 65;
if(score >= 90 && score <= 100){
System.out.printIn("{tFE") ;
}else if (score >= 80 &% score <= 89){
System.out.printin("EIF");
}else if (score >= 70 && score <

794



System.out.printin("#&");
}else if (score >= 60 &% score <= 69){
System.out.printIn("&i&");
}else if (score >= 0 && score <= 59){
System.out.print1n("iEZINH") ;
telse{
System.out.printIn("FEEIR!");
}

3.3.4 ifigtEzU3R6 (RA)

= NBREAREFL T, NBEBXIMthR, SREMWAREENAMS, EMMAEY, RIMETLAES/NA
BED, BREFEBVNRZIRIZBRE AR, FERslard.

£
OUNBHERAARA], FTLMERRESR NSRS
QHTFREMLRE, BFEHH, KA. else.iffEHTH
@HEFF TR E RIS

@IS BRI

import java.util.Scanner;
public class IfTest02 {
public static void main(string[] args){
// 1. fEFscannerRAFEIH LR
Scanner sc = new Scanner(System.in);
system.out.printIn("iSMNEIIRLEE: ") ;
int score = sc.nextInt();
// 2. FIRGRESRESIFEER 0~100
if(score >=0 && score <= 100){
// BIERRER
// 3. EEEIEGRPHRESSTE R SH— N5
if(score >= 95 && score <= 100){
System.out.printin("BE{TFE—4") ;
}else if(score >= 90 &% score <= 94){
System.out.printIn("ERZ—IX") ;
}else if(score >= 80 && score <= 89){
system.out.println("THER—N") ;
lelse {
System.out.printIn("#&E, XEEHHNEZ T —MIOBA~");
}
}else{
// ABEE0E, AHBRER
System.out.printIn("EHIRSBMAGIR! ") ;
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